

# 克里米亚批准拘留部分被扣乌军人

克里米亚地方法院27日批准,将部分被俄边防军扣留的乌克兰军人拘留至明年1月25日。国际社会呼吁俄乌双方保持克制,避免局势进一步恶化。

据俄新社27日报道,俄边防军25日扣留了闯入俄领海的3艘乌克兰海军船只以及船上的22名乌军人和2名乌克兰安全局工作人员,其中的12名军人27日被俄方移送至克里米亚首府辛菲罗波尔。辛菲罗波尔地方法院批准将这12名军人拘留至明年1月25日。

部分被扣留者对当地记者表示,他们不会对法院的拘留裁决提出申诉。截至目前,俄方尚未透露如何处理乌方其余被扣留人员。

据俄媒体报道,俄总统新闻秘书佩斯科夫27日在莫斯科表示,自25日刻赤海峡事件发生伊始,俄总统普京就从俄边防军和相关部门那里获得了关于该事态的详尽信息。“对于俄总统来说,乌方船只闯入俄领海问题严重,俄总统将在适当时候对此发表讲话”。佩斯科夫还认为,当前乌克兰部分地区进入“战争状态”有可能加剧乌克兰东部紧张局势。

当天在白俄罗斯首都明斯克出席欧亚经济联盟工作会议的俄总理梅德韦杰夫说,乌克兰总统波罗申科签署该国部分地区进入“战争状态”命令是其施政和竞选策略,“这一举动将使乌国内局势更加复杂,有可能给乌克兰经济带来严重问题,且无助于改善俄乌关系”。

俄外长拉夫罗夫27日在法国巴黎表示,25日的刻赤海峡事件是乌方发动的一次挑衅,此举违反了相关国际法的规定。“乌方的闯入行为非常危险,对刻赤海峡水域内各方航船的行驶造成威胁。”他同时说,俄乌日前因海上领土主权之争而引起的紧张局势“不需要第三方斡旋”。

当日在巴黎出席俄罗斯和法国双边对话活动的拉夫罗夫在新闻发布会上说,如果乌克兰方面提出一些技术性问题,可以直接在两国相关部门负责人之间进行讨论。法国外长勒德里昂则呼吁俄乌双方保持克制,并表示尤其希望俄罗斯能够主动缓和紧张局势。他强调,相关地区如果



乌克兰在部分地区进入“战争状态”,11月27日,在乌克兰东部城市别尔江斯克,一名士兵在一处检查站执勤。

出现“强烈的再军事化”只会加剧地区紧张局势。

同日在柏林访问的俄副外长格鲁什科表示,本月23日另有乌克兰的3艘舰艇曾在俄引航员的指导下平安穿越刻赤海峡,这说明有相关机制保障航船在该海峡正常通行。“俄尊重各方船只无害通过俄领海的权利,并认为俄主权和国境线应同样得到尊重”。

联合国秘书长古特雷斯27日通过发言人发表声明,对俄乌海上冲突事件表示高度关注,敦促俄乌双方立即采取措施,并根据《联合国宪章》,利用一切和平手段缓和紧张局势。

当天,保加利亚总统拉德夫和到访的波兰总统杜达在索非亚呼吁,降低俄罗斯和乌克兰之间的紧张局势,

维护黑海地区的和平与稳定。

美国国务卿蓬佩奥26日表示,美国呼吁乌克兰和俄罗斯保持克制,尽快采取措施解决海上冲突事件。他说,美方敦促乌俄两国领导人直接沟通以缓和局势。

据乌海军新闻局25日发布的消息,由乌海军炮艇和拖船组成的船队当天上午通过刻赤海峡大桥(又称克里米亚大桥)从黑海进入亚速海。俄一艘舰艇故意撞击乌海军拖船,并向乌海军一艘炮艇开火,造成6人受伤。目前乌海军3艘船只被俄方扣留。

据俄联邦安全局和克里米亚边防部门消息,25日乌海军先后有5艘船只未经俄方许可试图穿越刻赤海峡,俄方采取多种措施制止了乌方这

一挑衅行为并扣留其中3艘船。

乌克兰最高拉达(议会)26日晚投票通过乌克兰总统波罗申科递交的命令,因刻赤海峡局势恶化而在部分地区实行为期30天的“战争状态”。波罗申科在议会表决前发表讲话说,进入“战争状态”不是为了宣战,而是为了防御。乌也不会因此放弃政治外交手段解决冲突的努力。

## 俄乌争端 欧盟酝酿对俄追加制裁

欧洲多国政要27日提及对俄罗斯施加制裁的可能性,以惩罚俄方拦截并扣留3艘驶向刻赤海峡的乌克兰海军小艇。

俄外交部副部长亚历山大·格鲁什科回应,新制裁解决不了问题。

与德国总理安格拉·默克尔同属一个党派的德国联邦议院外交委员会主席诺贝特·勒特根说,欧盟可能需要加强对俄制裁。

作为欧盟轮值主席国外长,奥地利外长卡琳·克奈斯尔说,欧盟将依据“事实真相和俄、乌双方后续举措”决定是否追加制裁。

波兰副外长巴尔托什·齐霍茨基呼吁西方对俄立场更加团结一致。

欧盟定于下月10日召开成员国外长会议,预期讨论俄乌海上争端。

多名欧盟外交官告诉路透社记者,欧盟国家领导人下月将同意延长对俄制裁期限。

俄副外长格鲁什科27日在德国首都柏林访问,说欧盟对俄罗斯追加制裁是作“无用功”,可能起到“反作用”。

他说,更多制裁“根本不会帮助解决任何问题”。另外,乌方可能利用这一事件破坏原本陷入停顿的明斯克停火协议。

经联合国调停和法、德、俄、乌四国政府组成的“诺曼底机制”磋商,乌克兰政府和东部民间武装2015年2月在白俄罗斯首都明斯克达成停火协议,大规模冲突得到控制,但沿着停火线的小规模冲突至今不断。乌东部冲突爆发以来,上万人丧生。“诺曼底机制”磋商迄今停滞两年。

格鲁什科说,一艘俄罗斯渔船今年3月遭乌克兰边防人员扣押,西方国家当时“漠不关心”;这显示西方偏袒乌克兰一方。

美国国务院26日称俄方举动是“危险升级”,说美方希望看到“欧洲盟友更多支持乌克兰”。

美国总统唐纳德·特朗普接受《华盛顿邮报》采访时说,他正在等总统国家安全团队就扣船事件递交一份“全面报告”;报告“非常关键”,他可能取消本周会晤普京的计划。

特朗普的国家安全事务助理约翰·博尔顿早先告诉媒体记者,特朗普打算在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯出席二十国集团领导人会议期间会晤普京,议题包括乌克兰局势。

据新华社

辽沈晚报名家名师美术训练营公开课预约抢位进行时

## 齐白石传人教你学中国画

齐白石艺术优秀传承人、著名书画篆刻家、评论家苗德志教授领衔执教

公开课  
预约报名

时间:12月2日上午9时  
地点:辽宁报刊传媒集团大厦  
咨询电话:024-22699238  
024-22699391



首期两个名师班火热抢位:

中国经典传统绘画艺术班(成人):有无基础均可,讲授中国传统绘画大师徐渭、八大山人、吴昌硕、任伯年、齐白石、李苦禅等绘画艺术。

少儿绘画(传统文化)班:有无基础均可,(国学)诗书画印,对传统经典的综合性学习。

《辽沈晚报》美术名师训练营,由辽沈晚报特别邀请齐白石艺术传承人,著名书画篆刻家、评论家苗德志教授领衔执教,苗德志、苗德文兄弟是齐白石大师再传弟子中领军人物之一,掌握多项绝学,其绘画、书法、篆刻均入展国展,并获大奖。作品被外交部、中国侨联作为国礼馈赠国内外政要、大使馆。

苗德志教授现任沈阳市政协委员、辽宁省社科院美术研究中心研究员、沈阳师范大学等五所院校客座教授、辽宁省侨联特聘专家。

辽沈晚报苗德志名师绘画训练营,将讲授中国传统绘画艺术、工笔动物画艺术、齐白石绘画艺术等。融汇美院、师承 现代与传统两大教学特色,因材施教、启发诱导、学思结合为原则和方法。

学生优秀作品将在辽沈晚报等媒体进行刊登,优秀学生将被吸收为齐白石第四代弟子(传人),并推荐加入各级书画协会、国内外交流办展。对优秀少儿学生推荐参加国内国际大赛、考级等。



扫码进群



关注详情